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Ein Angestellter erhalt ein Jahresgehalt G; = 15.000 € und eine jahrliche Gehaltserh6hung
zu Jahresbeginn um 5 %. Wie viel € hat dieser Angestellte insgesamt in 10 Jahren verdient?
q"-1
q-1

Anleitung: Summenformel der endlichen geometrischen Reihe: Sn=Db .

G1=15.000 € — G =Gesamtverdienst — g=1,05
G=G. .12 . G=15000, 21
q-1 1,05-1

— G = 188.668,39 €
Der Angestellte verdiente in zehn Jahren insgesamt 188.668,39 €.

Eine Angestellte erhielt jahrliche zu ihrem Jahresgehalt eine Gehaltserhohung von 5 % und
verdiente in den ersten 6 Jahren insgesamt 68.019,13 €.

Berechnen Sie den Jahresgehalt dieser Angestellte fur das erste Jahr!

G1= X — G =68019,13 — =105

G=0G,. 91, 6801913= x , X051
q-1 1,05 -1
. 68019,13= X.6,801913 |:6,801913
N X = 10000
N Gi= 10.000 €

Die Angestellte verdiente im ersten Jahr insgesamt 10.000 €.

Eine Firma hat einen Jahresgewinn 120.500 € und kann diesen Gewinn jdhrlich um je 10 %
steigern. Berechnen Sie den Gesamtgewinn dieser Firma nach fiinf Jahren!

G1 = 120500 —- =11

a“-1 = 120500, L1
q-1 1,1-1

— G= 735.664,55€
Die Firma hat nach fiinf Jahren insgesamt einen Gewinn von 735.664.55 €.

G= Gl.
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